



24 май
Ден на българската
просвета и култура и на
славянската писменост

На добър час, Випуск`2014, ОКС „магистър”!

На 23 май 2014 г. близо 300 абсолвенти на Висшето транспортно училище „Тодор Каблешков” получават своите дипломи и поемат по пътя на житейската и професионална реализация, изпратени от своите преподаватели, колеги и близки.

Випуск`2014 ОКС „магистър” се гордее със своите първенци и отличници, сред които са:

Инж. Теодора Петрова – първенец на Випуск`2014, първенец на факултет

„Транспортен мениджмънт”, първенец на специалност „Транспортен мениджмънт и логистика”;

Инж. Кирил Вилсонов – първенец на факултет „Техника и строителни технологии в транспорта”, първенец на специалност „Автоматизирано проектиране в машиностроенето”;

Инж. Християн Иванов – първенец на факултет „Комуникации и електрообзавеждане в транспорта”, първенец на специалност „Електромобили”.

Ден на студентско управление

По инициатива на академичното ръководство на Висшето транспортно училище „Тодор Каблешков”, съвместно със Студентския съвет, 20 март беше обявен за Ден на студентско управление. Неговата цел беше да запознае младите хора с работата на административния апарат за осъществяване на учебната и научноизследователската дейност на университета.

Този ден е специален, защото управляваха представители на студентите. Те влязоха в пряк досег със задълженията и правата на всички ръководни длъжности, участваха в дейността на важни спомагателни звена и центрове. Изборът му не е случаен. Пролетта е символ на обновяващата се природа, но тя е символ и на младостта, на възродения човешки дух.



на стр. 2



Върви, народе възродени,
към светла бъднина върви,
с книжовността, таз сила нова,
съдбините си ти поднови!

Върви към мощната Просвета!
В световните борби върви,
от длъжност неизменно воден -
и Бог ще те благослови!

Напред! Науката е слънце,
което във душите греи!
Напред! Народността не пада
там, дето знанъето живей!

МЛАДЕЖКИ НАУЧЕН ФОРУМ „Иновации и устойчиво развитие”

На 14.05.2014 г. Висше транспортно училище „Тодор Каблешков”, Центъра за бизнес планиране и управление на проекти и Студентският съвет организираха и проведоха Младежки научен форум „ИНОВАЦИИ И УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ”.

Препълнената зала, в която се провеждаше форума, бе изпълнена с младежки дух, академичност и ведро настроение.

Доц. д-р Даниела Тодорова – заместник-ректор по научноизследователската и международна дейност откри младежкия научен форум,



като отбеляза, че младото поколение учени се създава още през време на университетското обучение, още на студентската скамейка се ражда и съзрява любовта към новото и непознатото, към познанието, което предстои да бъде разкрито.

Приветствие към участниците в научната студентска сесия поднесе ректорът на Университета проф. д-р инж.-мат. Петър Колев. Ректорът изказа своето удовлетворение от провеждането на студентската научна сесия, защото като висше училище, ВТУ трябва да насърчава провеждането на подобни научни форуми. Те дават възможност да се представят новите научни постижения, да се обсъждат

на стр. 4

Ден на ...

от стр. 1

В своето слово за откриване на Деня на студентско управление, ректорът на ВТУ „Тодор Каблешков“ проф. д-н инж.-мат. Петър Колев подчерта своята убеденост, че през този ден ще надделе стремежът за осъществяване на новите идеи, ако не изцяло, то утре, но днес е денят, когато всеки от младите хора ще осъзнае, че бъдещето се гради в настоящето. Той наблегна на факта, че този ден е една провокация, в която освен любопитство, има и желание, амбиция и отговорности.

Денят на студентско управление включваше официално откриване, на което присъстваха всички титуляри и дубльорите-студенти, представители на транспортни фирми и организации, сред които – г-н Неделчо Спасов, главен ревизор по безопасността на НК „Железопътна инфраструктура“, нейното пресаташе г-жа Розита Михайлова, г-н Наско Христов, ръководител отдел „Организация на превозите“ към „Холдинг БДЖ“ ЕАД, инж. Йордан Аврамов, представител на ръководството на РВП „Илианци“ – София. Скъп гост беше и „доктор

хонорис кауза“ на ВТУ „Тодор Каблешков“, народният представител проф. Георги Мърков – прославен

студентския стол; преместване на музея на ВТУ „Тодор Каблешков“, обсъждане и вземане на решение за провеждане на лагер за отборите, които представят ВТУ в спартакиадите, както и други належащи въпроси.

Денят на студентско управление свърши с анализ на свършената работа и споделяне на натрупаните впечатления. Становища за резултатите от деня изказаха както студентите-дубльори, така и самите титуляри. Всички участници бяха удовлетворени от постигнатото през този ден, превърнал се в добра традиция за академичната общност

на транспортния университет.



възпитаник на нашия университет. Откриването и провеждането на Деня на студентско управление беше отразено от представители на медиите.

След тържественото откриване титулярите запознаха своите дубльори с дейностите, които съдържат съответните длъжности; дубльорите-студенти взеха важни решения по текущи въпроси. Проведе се и заседание на Ректорския съвет под ръководството на дубльор-ректор, студентът и председател на Студентския съвет Христо Костадинов. На заседанието бяха разгледани следните въпроси: организиране и провеждане на ден за пролетно почистване на района на ВТУ „Тодор Каблешков“; казуси, свързани със спортната база и



МЛАДЕЖКИ ФОРУМ ПО ТРАНСПОРТА – 2014

„Приоритетите в транспорта – през моя поглед“

На 10-11.04.2014г. в гр. Пловдив, в Дома на науката и техниката се проведе Научно-техническа конференция с международно участие на тема „Приоритетите в транспорта – през моя поглед“.

Организатори на форума бяха Федерацията на научно-техническите съюзи в България, Научно-техническият съюз по транспорт, СНЦ „ТО НА НТС с Дом на науката и техниката – Пловдив“, Технически университет София, Филиал Пловдив и Висше транспортно училище „Тодор Каблешков“.

Приветствие към участниците в конференцията направи ректорът на ВТУ „Тодор Каблешков“ проф. д-н инж.-мат. Петър Колев. Той подчерта, че форумът предоставя възможност на младите учени да изразяват свободно и аргументирано своите позиции, да дискутират и защитават идеите и вижданията си в дух на колегиалност и толерантност.



На конференцията присъстваха доц. д-р Даниела Тодорова - Зам.-ректор по научноизследователската и международна дейност на ВТУ „Тодор Каблешков“, Зам.-директора на Техническият университет Филиал Пловдив – доц. д-р инж. Вълчо Николов, ръководители на катедри, преподаватели и представители на бизнеса.

Участници във Форума бяха студенти, докторанти, асистенти и млади научни

работници, които се интересуват от проблемите в транспортния

сектор. Представени бяха научни разработки посветени на техниката, технологията и инфраструктурата на въздушния и наземния транспорт.

Сериозно участие и достойно представяне направиха участниците от Висше транспортно училище „Тодор Каблешков“, които с компетентност и младежки ентузиазъм запознаха аудиторията с анализите и проучванията, които са направили в своите разработки. Те показаха иновативните си идеи и очертахта творчески приоритетите в транспорта през техния младежки поглед.

По време на конференцията се откри изложба на ретроавтомобили и се проведе Тържествено събрание по случай Деня на транспортните специалности. В музея на авиацията в Крумово бе организирана среща с първия български космонавт ген. Лейтенант о.р. Георги Иванов.

Участие в международна научна конференция и сключване на нов договор за сътрудничество



В периода от 25-26 април 2014 г. в Университет Унион в гр. Белград, Факултет „Бизнес и индустриален мениджмънт“ се проведе Международна научна конференция „MANAGEMENT 2014“. Проф. д-р инж.-мат. Петър Колев и доц. д-р Даниела Тодорова са членове на програмния комитет на конференцията и представиха пленарен доклад. От Висшето транспортно училище участие в конференцията взеха шест преподаватели от катедра „Икономика и счетоводство в транспорта“. Докладите породиха дискусии и интерес сред участниците.

По време на конференцията се осъществи контакт с представители на Майкопски държавен технологичен университет, Република Адыгея, Руска федерация. В Университета се обучават 8 800 студента в 10 факултета по 150 образователни програми. Образователният процес се извършва от висококвалифицирани професори, доценти и асистенти, от които 70 притежават НС „Доктор на науките“ и 360 ОНС „Доктор“. Университетът разполага с много богата база от учебни и научноизследователски лаборатории.

Проф. д-р инж.-мат. Петър Колев и доц. д-р Даниела Тодорова проведоха сериозни разговори и обсъждане на бъдещите възможности за сътрудничество с делегация водена от проф. д-к н. Людмила Пригода – ръководител катедра „Финанси и кредит“, упълномощена от ректора да представи договор за сътрудничество.

Ректорът на ВТУ „Тодор Каблешков“ проф. д-р инж.-мат. Петър Колев подписа договор за сътрудничество с Майкопския държавен технологичен университет. Договорът предвижда обмен на преподаватели, докторанти и студенти, както и провеждане на съвместни научни изследвания.

На официалното подписване на договора присъстваха и преподавателите от катедра „Икономика и счетоводство в транспорта“.



Договор за съвместно обучение



На 08.05.2014г. между Висше транспортно училище „Тодор Каблешков“ - София и Висше военноморско училище „Никола Йонков Вапцаров“ - Варна официално бе подписан Договор за съвместно обучение на студенти в ОКС „Бакалавър“ по две специалности: „Корабна механика“ – Професионална квалификация: „Инженер – механик“ „Корабоплаване“ – Професионална квалификация: „Инженер по корабоплаване“.

Двете специалности са област на висшето образование „5. Технически науки“, професионално направление 5.5 „Транспорт, корабоплаване и авиация“.

Обучението на студенти в тези специалности от началото ще се провежда във ВТУ „Т. Каблешков“, а

след това ще продължи във ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“. На срещата ръководствата на двете висши училища взеха решение обучението по тези специалности да се извършва в редовна и задочна форма, като приема на студенти ще започне за учебната 2014/2015г..

Договорът за съвместно обучение на студенти на официална церемония бе подписан от проф. д-р инж.-мат. Петър Колев, ректор на ВТУ „Т. Каблешков“ и от началника на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“ капитан

1 ранг проф. д-в.н. Боян Медникаров. На подписването в заседателната зала присъстваха още доц. д-р Даниела Тодорова – зам.-ректор на ВТУ „Т. Каблешков“ по научно-изследователската и международна дейност, кап. 1 ранг доц. Калин Калинов – зам.-началник по учебната и научна част на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“, инж. Георги Гергов – Административна и стопанска дейност ВТУ „Т. Каблешков“, преподаватели и офицери.

В знак на дългогодишното сътрудничество между двата университета Началникът на ВВМУ „Н.

Й. Вапцаров“ капитан 1 ранг проф. д-в.н. Боян Медникаров връчи почетен знак на ректора на ВТУ „Тодор Каблешков“ проф. д-р инж.-мат. Петър Колев.

По време на срещата се обсъдиха въпроси за сътрудничество в областта на научните изследвания, както и за възможността за съвместно обучение на докторанти, за което предстои изготвяне на споразумение. Възможност за това дава Функционалният център за обучение на докторанти във ВТУ „Тодор Каблешков“ и споразумението за сътрудничество с Технически университет - Варна, Технически университет - София, Русенски университет „Ангел Кънчев“, Технически университет - Габрово и Висше военноморско училище „Никола Йонков Вапцаров“.



МЛАДЕЖКИ НАУЧЕН ФОРУМ „Иновации и устойчиво ... от стр. 1



координатор, преподаватели и колеги.

Модератор на форума бе доц. д-р Антоанета Кирова – Ръководител „Център за бизнес планиране и управление на проекти” и преподавател в катедра „Икономика и счетоводство в транспорта”.

В работата на научната сесия взеха участие общо 58 млади изследователи, като от тях 5 докторанта и 53 студенти от ВТУ „Тодор Каблешков” (от специалности: Икономика на транспорта, Икономика на транспортната фирма, Икономика на малките и средни предприятия, Транс-

общите проблеми, да се обменя опит. Всичко това води до повишаване качеството на обучение, а с това да се издига и престижът на висшето училище.

Приветствие към студентите и докторантите направи и Председателят на Студентски съвет – Христо Костадинов. Той пожела на участници успешно представяне във форума.

Доц. д-р Даниела Тодорова обяви пред аудиторията, че разработените научни изследвания от студенти и докторанти ще бъдат публикувани в списание „Млад форум” - Младежко издание на научното списание „Механика Транспорт Комуникации”.

На младежкия научен форум присъстваха и доц. д-р Румен Улучев – зам.-ректор по учебната дейност, Деканите на факултетите – проф. д-р инж. Тошо Качаунов, проф. д-р инж. Иван Миленов, проф. д-р инж. Валентин Николов, Проф. д-р Васил Александров – Началник отдел „Научна и международна дейност”, Доц. д-р инж. Николай Георгиев – Еразъм



портно строителство, Електроенергетика и електрообзавеждане, Индустриален мениджмънт, Транспортен мениджмънт и логистика), Технически университет – София, Технически университет – Филиал Пловдив, като и представители от Полша на университетска Еразъм-общност.

Докторантите и студентите презентираха изследванията върху които са работили, предприемачески проекти, бизнес планове, анализи



на интересни теми. Разработките се отличават с иновативност, рационалност и прозорливост. Докторантските и студентски екипи показаха пред колегите си и гостите на научната сесия отлични знания и компетентност в областта, в която са правили своите изследвания. Освен това те демонстрираха самочувствие, инициативност и креативно мислене, умения за работа в екип, за отстояване на позиции и компетентност.

Всички участници във Форума получиха Сертификати.

За нас като образователна и научна институция инвестицията в наука и обвързката и с реалния пазар, бизнеса и научните организации е от съществено значение в условия на криза. Развититето на науката зависи от приложенията на научните изследвания в реалната, заобикаляща ни среда.



На 13 май 2014 г., във Висшето транспортно училище „Тодор Каблешков” на посещение беше началникът на Висшето военноморско училище „Никола Йонков Вапцаров” капитан I ранг проф. д-р Боян Медникаров. На 8 май 2014 г. между двете образователни институции беше подписан Договор за съвместно обучение на студенти в ОКС „бакалавър” по две специалности: „Корабна механика” – професионална квалификация „инженер-механик” и „Корабоплаване” – професионална квалификация „инженер по корабоплаване”, редовна и задочна форма на обучение.

На срещата присъстваха ректорът на ВТУ „Тодор Каблешков” проф. д-р инж.-мат. Петър Колев, заместник-ректорът по научноизследователската



и международна дейност доц. д-р Даниела Тодорова, заместник-ректорът по учебната дейност доц. д-р Румен Улучев, заместник-началникът по учебната и научната част на ВВМУ

капитан I ранг доц. Калин Калинов и журналисти. За заслуги и принос към развитието на взаимното сътрудничество в научната и учебната работа между ВТУ „Тодор Каблешков” и Висшето военноморско училище „Никола Йонков Вапцаров”, на капитан I ранг проф. д-р Боян Медникаров му беше връчен Почетен знак на транспортния университет, придружен с диплом.

След церемонията, между представителите на двете висши училища бяха проведени ползотворни разговори. Проф. Боян Медникаров изрази своята голяма благодарност за получения почетен знак, като подчерта, че това е висока оценка за съвместната работа и знак на уважение. Още веднъж той изказа своето задоволство от сключения Договор за съвместно обучение.

Защита на дисертационен труд на докторант от Хърватия



На 09.05.2014 г. се проведе защита на дисертационния труд за придобиване на образователна и научна степен „доктор“ в област на висшето образование: 5. „Технически науки“, професионално направление 5.5 „Транспорт, корабоплаване и авиация“ /„Транспортни системи и транспортни технологии“/. Дисертационният труд бе на тема „Технологично проектиране и развитие на ефективни интермодални транспортни вериги“ с автор маг. инж. Недялко Шпилек, задочен докторант от Хърватия към катедра „Технология,

организация и управление на транспорта“ на ВТУ „Тодор Каблешков“ с научен ръководител доц. д-р инж. Кирил Станев Карагъзов и научен консултант проф. д-р. Томислав Йосип Млинарич от Факултета за транспортни науки при Университета в Загреб, Хърватия.

Гости на защитата бяха Нейно Превъзходителство Лйерка Алайбег, извънреден и пълномощен посланик на Хърватия в Република България, проф. д-р инж. маг. Петър Колев – ректор на ВТУ „Тодор Каблешков“, доц. д-р Даниела Тодорова – заместник-ректор по научноизследователската и международна дейност, доц. д-р Румен Улучев – заместник-ректор по учебната дейност.

След защитата се състоя среща с Нейно Превъзходителство Лйерка Алайбег, която в своето

обръщение към присъстващите говори за възможностите за сътрудничество в областта на образованието и транспорта между Хърватия и България като страни-членки на Европейския съюз. Представителите на ВТУ „Тодор Каблешков“ изразиха готовност да се включат като партньори в бъдещи съвместни проекти.

С провеждането на защитата на докторанта от Хърватия и гостуването на извънредния и пълномощен посланик на страната бе отбелязан Деня на Европа като празник на ЕС.



Студентски научен семинар

На 24.04.2014г. във ВТУ „Тодор Каблешков“ се проведе Първият студентски научен семинар „Транспортни технологии и мениджмънт в логистиката 2014“ към катедра „ТОУТ“.

Събитието беше открито от ръководител-катедра и председател на научния комитет доц. д-р инж. Кирил Карагъзов, който поздрави участниците в студентския семинар за проявената инициатива. Той изрази желанието си, семинарът да се превърне в традиция и да се провежда всяка година за студентите в специалностите „Индустиален мениджмънт“ и „Технология и организация на транспорта“, както и за магистрите от „Технология и организация на транспорта“, „Транспортен мениджмънт и логистика“ и „Управление на проекти“. Това ще помогне за бъдещото положително развитие на студентите, обучавани в катедрата и при по-нататъшното им участие в различни научни форуми.

Участници в семинара бяха студенти от специалностите:

„ТУТ“ - Стоян Пламенов Митев и Кристина Василева Костадинова;

„ИМ“ - Николай Георгиев Иванов, Радко Димитров, Любомир Младенов,



и Христина Николаева Димитрова; четирима „Еразъм“ студенти от Литва (Deividas Balcauskas, Lukas Krickcionaitis, Tomas Gavenas, Paulius Kalakauskas);

„ТМЛ“ - Петя Стоянова Стоянова -дипломант.

Представените презентации на научни разработки бяха на тематика, свързани с различни области на транспорта като екология, иновации, използване на възобновяеми енергийни източници, безопасност, фондова борса, моделиране и оптимизация. Всеки от студентите, насочван от своя ментор, направи представяне на разработката си, като след това отговори на въпросите на публиката

и преподавателите в катедрата.

На студентския семинар присъстваха студенти от описаните по-горе и други специалности, председателят на Студентски съвет на ВТУ „Т. Каблешков“ - Христо Костадинов, членове на Студентския съвет, членовете на научния комитет, сред които деканът на факултет „ТМ“ - проф. д-р Т. Качаунов, членовете на организационния комитет и преподавателите. Организатори на форума бяха преподавателите от катедра „ТОУТ“, като председател на организационния комитет и модератор беше гл. ас. д-р инж. Мирена Тодорова, която отговаряше за цялостната програма на семинара. Проф.д-р инж. Качаунов изказа положително мнение относно събитието и също потвърди желанието си семинарът да се превърне в традиция.



Посещение на ОИЦ за структурните фондове на ЕС



икономическа интеграция, на 24.03.2014 г. е организирано посещение в Областния информационен център за структурните фондове на ЕС – София град и София област. В срещата взеха участие Елза Григорова – управител, Лина Савова – експерт „Комуникация и информация“ и Мадлен Георгиева – експерт „Информационно обслужване и услуги“.

Студентите и преподавателите гл. ас. д-р Анна Джалева-Чонкова и ас. Иван

Петков бяха запознати с дейностите на центъра за разпространение на информация, консултиране и подкрепа при разработване на проектни идеи. В презентациите, направени от г-жа

По инициатива на катедра „Хуманитарни науки и чужди езици“ за студентите от специалността „Икономика на транспорта“, ОКС „бакалавър“, които изучават дисциплината Европейска

Мадлен Георгиева, бяха показани етапите в създаването на оперативните програми в България за периода 2014-2020 г., както и процедурите за кандидатстване и усвояване на средства от структурните фондове на ЕС. В съответствие с проявения интерес специално внимание бе отделено на Оперативна програма „Транспорт и транспортна инфраструктура“, както и на възможностите за участие на студентите в изяви в областта на образованието и научните изследвания.

Представен беше и започващият Национален конкурс за младежки проект под надслов „Да създаваме ЗАЕДНО европейски проекти“, насочен към младежи на възраст от 17 до 21 години с цел запознаването им с основните правила и процедури в процеса на подготовка на проекти, финансирани с европейски средства по оперативните програми 2014-2020 г. За библиотеката на ВТУ „Тодор Каблешков“ бяха предоставени информационни материали.

На 13.05.2014 г. в катедра „Машинни елементи, материалознание и химия“ се състоя публична защита на дисертационен труд на тема „Ефективни решения при проектирането състава на сплави и на технологичните варианти за обработване на материали на желязна основа“ с автор доц. д-р инж. Николай Тончев, за присъждане на научна степен „доктор на науките“ в област на знанието „Технически науки“, научна специалност „Материалознание и технология на машиностроителните материали“.

След експозето на автора, Научно жури в състав:

Председател: проф. д-р инж.-мат. Петър Колев Колев,

Научен секретар: доц. д-р инж. Иванка Савова Пенчева,



Членове:

1. чл. кор. проф. Димитър Тодоров Бучков,

2. проф. д-р инж. Венцислав Цветанов Тошков,

3. проф. д-р инж. Стоян Колев Стоянов,

4. проф. д-р инж. Йордан Генев Генев,

5. доц. д-р Мария Петкова Христова,

даде висока оценка на 15-годишната научна работа на доц. д-р инж. Тончев, намерила израз в представения дисертационен труд. Научните резултати и приносите на дисертацията са оценени от Специализираната лаборатория по модерна металургия към Университета в Шанхай и от немското издателство „Ламберт“, което издаде книга за популяризиране на постигнатото.

На заседанието присъстваха гости от институти на БАН, ВТУ-София, ВТУ „Т. Каблешков“, приятели и близки на автора. И както се изрази Ректорът на ВТУ, защитата на дисертационния труд се превърна в празник на науката, празник на катедра „Машинни елементи, материалознание и химия“ и празник на ВТУ „Тодор Каблешков“.

Нови академични длъжности и научни степени

Придобита научна степен „доктор на техническите науки“ - доц. д-р Николай Тончев

„Доцент на ВТУ „Тодор Каблешков“

доц. д-р инж. Гочо Дяков Славов

доц. д-р инж. Пенко Цветков Петков

доц. д-р инж. Емил Иванов Йончев

Придобита образователна и научна степен „доктор“

маг. инж. д-р Петър Пейчев Димкин

маг. инж. д-р Радка Кирилова Васева

маг. инж. д-р Елена Николаева Димкина

гл. ас. д-р инж. Петър Георгиев Греков

Гласистент: гл.ас. д-р Стефка Димитрова Главчева

Асистент:

ас. Иво Тонев Гаджов

ас. Виолина Бойкова Вельова

ас. Орлин Илиев Колев

ас. Гергана Стефчова Кирилова

ас. д-р Мирияна Мирославова Ефтимова

Пътуващ семинар



На 25 и 26 април студенти от група 1431, специалност „Транспортно строителство“, с ръководител проф. д-р инж. Майя Иванова и доц. д-р инж. Мира Зафирова – съответно ръководител и заместник-ръководител на катедра „ТСС“, проведоха пътуващ семинар на тема: „Технико-икономически анализ „in situ“/на място/ на състоянието на железопътната инфраструктура по железопътната линия Септември-Добринище“. Семинарът се проведе по време на атрактивното пътуване по теснопътната железопътна линия Септември-Добринище, което трае около 5 часа в едната посока. За всяка гара по маршрута / Септември, Варвара, Марко Николов, Цепина, Долене, Костандово, Велинград, Острец, Цветино, Света Петка, Аврамово-гарата намираща се най-високо надморско равнище на балканите, Смолево, Черна Места, Якоруда, Юруково, Дагоново, Белица, Генерал Ковачев, Гулийна баня, Разлог, Банско, Свети Георги и Добринище/, съответните междугария и успоредния на жп линията автомобилен път, студентите направиха вербален анализ на състоянието на транспортната инфраструктура, във вагона по време

на пътуването и на самия железен път – на място, по времена престойте. Този вид анализ изисква задълбочени познания по специалните дисциплини, изучавани в специалност „Транспортно строителство“ – „Гари и гарови съоръжения“, „Проектиране и строителство на жп линии“, „Горно строене на железния път“, „Земна механика и фундиране“, „Строителни материали и изолации“, „Проектиране и строителство на пътища“, „Сградостроителство“, „Стоманобетон и стоманобетонни конструкции“. Изисква се аналитично и логично мислене, което участниците в семинара определено притежаваха и умееха да презентират знанията и уменията си, с което предизвикаха интерес и възхищение от страна на персонала във влака: кондуктора и началник влака и на пътуващото местно население. Студентите се превърнаха в атракция на пътуването, като по този начин направиха реклама и на висшето учебно заведение, в което учат- ВТУ“Т. Каблешков.

За целите на анализа беше използвана и онлайн информация за наклоните, радиусите на кривите, историята на приемните здания на гарите и други. Студентите вземаха решения за необходимостта от ремонт, реконструкция или рехабилитация на железния, автомобилния път и транспортните съоръжения по индуктивния и дедуктивния метод. На гара Цветино, където имаше престой за изчакване на другия влак, преподавателите

и студентите направиха анализ „на място“ на железния път с участието на началника на гарата, който беше получил образованието си във ВТУ и веднага се отзова с удоволствие. В семинара спонтанно станаха участници началникът на влака, кондукторът и пътуващите граждани.

На 25 април участниците пренощуваха в ПВБ на ДН НК ЖИ в с. Добринище. Вечерта, за да съчетаят полезното с приятното, посетиха механа „Бабуч“ с автентична регионална кухня. По обратния път във влака също бяха направени анализи и се състояха дискусии, и в съчетание с невероятната природа по продължението на железопътната линия и комуникацията с местното население, в съзнанието на всички участници останаха трайни спомени и познания.

Пътуващият семинар е част от иновативните академични мероприятия, които катедра „ТСС“ осъществява за придобиване на качествени и трайни знания от студентите от специалност „Транспортно строителство“ и издигане престижа на училището в контекста на социално-икономическата същност на образователната услуга.

*инж. Ангелина Муликينا
катедра „ТСС“*



На 09.04.2014 г. беше проведено теоретично и практическо занятие със студентите от специалност ЕЕЕО, учебни групи 1831 и 1841 в гр. Симитли. Бяха посетени тягова подстанция и подрайон „Експлоатационен“ Симитли. Студентите се запознаха с електрообзавеждането на открито и закрито разпределително устройство, както и изградената система за централизирано диспечерско управление, контрол и защита. Началник подрайон Георги Георгиев запозна студентите с специфичните особености на изградената система за диспечерско управление, експлоатационната и ремонтна дейност на персонала.

Беше разгледана тематика, свързана с учебните дисциплини „Съвременни тенденции в развитието на електрическия транспорт“, „Електрообзавеждане“, „Електрическа част на електрически централи“. Студентите бяха придружени от проф. д-р инж. Георги Павлов и гл. ас. д-р инж. Васил Димитров.



Безплатен курс по AutoCAD Civil 3D

След направеното дарение на специализиран софтуер AutoCAD Civil 3D, КАНИСКО ЕООД в качеството си на упълномощен партньор на Autodesk проведе безплатен курс – 25 учебни часа на преподаватели от специалност „Транспортно строителство“.

Курсът завършиха следните преподаватели: проф. д-р инж. Валентин Николов, проф. д-р инж. Майя Иванова, гл.ас. инж. Невена Бабунска, гл. ас. инж. Стойна Костова и ас. инж. Иво Гаджов. Двама от тях ще проведат триседмично безплатно обучение на 16 студенти от специалност „Транспортно строителство“.

Национални зимни студентски игри

Двадесет и три университета се бориха за призовите места в Зимен университет '2014 - Боровец. ВТУ "Тодор Каблешков" взе участие с 9 състезатели, в следните спортове:

СКИ РАЛИ -Ради Каназирев- 15 място от 70 участника;

СНОУБОРД - Национален университетски шампионат - Емил Терзиев, 5 място от 60 състезатели;

Два отбора ШЕЙНИ -Радостин Каназирев - Костадин Дуксанов, 5 място;

Николай Йорданов - Генчо Тенев, 10 място от 70 участника;

СКИ АЛПИЙСКИ ДИСЦИПЛИНИ – Национален университетски шампионат - Димитър Мунир - 14 място, Радостин Каназирев -16 място и Костадин Дуксанов -19 място от 130 състезатели.

Ректорът на ВТУ "Тодор Каблешков" проф. д-н Петър Колев откри състезанието по СКИ АЛПИЙСКИ ДИСЦИПЛИНИ, като се спусна първи по трасето.



Официални гости на церемонията по откриване на игрите бяха ректорът на НСА "Васил Левски" доц. Пенчо Гешев, ректорът на Висше транспортно училище "Тодор Каблешков" проф. Петър Колев, зам.-ректорът на НСА "Васил Левски" проф. Кирил Андонов, зам.-ректорът на ВТУ "Тодор Каблешков" доц. Даниела Тодорова, както и представители на Министерство на образованието и

науката и Министерство на младежта и спорта.

Председателят на Националното представителство на студентските съвети д-р Ангел Георгиев и президентът на Асоциация за университетски спорт "Академик" доц. Златко Джуров официално закриха зимните студентски игри в Боровец.

Спортният форум тази година се проведе в периода от 7 до 11 март 2014 година.

В рамките на проекта организаторите проведоха и две академични лекции-обучения, насочени към повишаване на компетенциите на студентските представители. Студентите

имаха възможност да се запознаят с: "Еразъм+ - обща рамка и възможности на програмата", "Проект "Студентски практики" - обща рамка, какво се предвижда като развитие и дискусия как да подобрим проекта?", които се проведоха със съдействието на Министерство на образованието и науката.

Студентска национална универсиада 2014 - София

На 12.05.2014 г. на стадиона на НСА "Васил Левски" тържествено беше открита Националната универсиада 2014 - София. Официални гости на церемонията бяха г-жа Йорданка Фандъкова – кмет на Столична община, г-н Белчо Горанов – генерален секретар на БОК, проф. Вили Лилков – заместник-председател на Столичен общински съвет, г-н Димитър Дилчев – кмет на район „Студентски“, доц. Пенчо Гешев – ректор на НСА "Васил Левски", проф. Петър Колев – ректор на ВТУ "Тодор Каблешков", г-н Георги Глушков – председател на Българската федерация по баскетбол, проф. Атанас Георгиев – председател на Българската федерация по ориентирание, доц. Димитър Биров – зам. ректор на СУ „Св. Климент Охридски“, проф. Иван Палигоров – зам. ректор на ЛТУ, доц. Даниела Тодорова – зам. ректор на ВТУ "Тодор Каблешков" и председател на Спортен клуб „Тодор Каблешков“, доц. Николай Изов – зам. ректор на НСА "Васил Левски", проф. Валентин Кисимов - зам. ректор на УНСС, проф. Кирил Андонов – зам. ректор на НСА "Васил Левски", проф. Даниела Дашева – зам. ректор на НСА "Васил Левски", проф. Петър Бонов, проф. Никола Хаджиев.

Откриването на Универсиадата уважиха всички студенти-спортисти, които ще вземат участие във форума, а огънят на студентските игри беше запален от световната студентска и европейска шампионка по лека атлетика – Добринка Шаламанова.

В събитието вземат участие студенти

от двадесет и девет висши училища от цялата страна, които ще се съревновават в 11 спорта: баскетбол, волейбол, джудо, карате, кик-бокс, лека атлетика, плуване, тенис, тенис на маса, футбол и хандбал. Спортният форум, в който ще участват над 1300 студенти, ще продължи до 17.05.2014 г.

Представителният отбор на ВТУ "Тодор Каблешков" бе воден лично от ректора проф. д-н инж.-мат. Петър Колев. Знаменосец е Димитър Мунир, студент от специалност „Транспортно строителство“, заместник председател на Студентски съвет на ВТУ "Тодор Каблешков" и редовен участник в зимните и летни студентски универсиади. Председателят на Спортен клуб „Тодор Каблешков" и зам.-ректор по научноизследователската и международна дейност доц. д-р Даниела Тодорова представи визитната картичка на Висше транспортно училище „Тодор Каблешков“, както и спортовете, в които ще участват нашите спортисти.

На Националната универсиада 2014 – София ВТУ ще се представи в следните видове спорт: тенис, тенис на маса и кик-бокс.

Делегацията на ВТУ „Т. Каблешков" включва:

Проф. д-н инж.-мат. Петър Колев - Ректор на ВТУ; **Доц. д-р Даниела Тодорова** - Председател на УСК; **Инж. Георги Гергов**

- Член на УС на УСК; **д-р Диана Пеева** - преподавател по ФВС; **Иван Иванов** - преподавател по ФВС; **Вилияна Бъчварова** - организатор спортна дейност; **Димитър Мунир** - представител на студентски съвет; **Костадин Дуксанов** - състезател по тенис и тенис на маса; **Пламен Петков** - състезател по кик-бокс; **Радослав Крумов** - състезател по тенис на маса; **Васил Ангелов Васелев** - състезател по тенис на маса; **Николай Малинов** - състезател по тенис; **Георги Йорданов** - асоцииран член на студентски съвет; **Марин Миленков** - асоцииран член на студентски съвет; **Петя Ушева** - асоцииран член на студентски съвет; **Генчо Тенев** - асоцииран член на студентски съвет.

